

# История возникновения денег.

Подготовили студенты группы МЭ1236 Житкова Е. и  
Пономарева В.

# Существует две концепции происхождения денег

## 1) Рационалистическая концепция

происхождение денег как результат соглашения между людьми, убедившимися в том, что для передвижения стоимостей в меновом обороте необходимы специальные посредники.

## 2) Эволюционно-историческая концепция

деньги появились в результате эволюционного процесса, который независимо от воли людей привел к тому, что некоторые предметы выделились из общей массы и заняли особое место посредника в акте обмена.

# Этапы развития денег.

- Появление денег с выполнением их функций случайными товарами.

Существует деньги с самых древних времён. При первобытном строе естественно не было понятия деньги, люди обменивались друг с другом различными предметами. Гончары меняли горшки и кувшины. Кузнецы- наконечники для стрел, ножи, топоры. Земледельцы- зерно, масло, вино и т.д. Появление денег вызвано **общественным разделением труда и развитием обмена.**

# Этапы развития денег.

- Закрепление за золотом роли всеобщего эквивалента

В странах, где имелись месторождения золота и серебра, именно эти металлы стали использоваться еще в древности в качестве денег. Так, найденные в развалинах города Ур (Месопотамия) глиняные таблички содержат сведения о том, что почти 3,5 тыс. лет до н. э. деньгами служило серебро.



# Этапы развития денег.

- Этап перехода к бумажным или кредитным деньгам

В 19 в. отставание добычи благородных металлов от потребностей растущего торгового оборота в платежных средствах привело к распространению бумажных денег, выпускаемых правительствами, а также кредитных денег, эмитируемых банками. После Первой мировой войны (1914-1918 гг.) весь денежный оборот составила бумажно-кредитная денежная масса. Таким образом, развитие денег прошло путь от денег-товара до так называемых декретных денег с устанавливаемой государством покупательной силой.

Традиционные деньги определялись как товар, стихийно выделенный из мира товаров на роль всеобщего эквивалента.

# Этапы развития денег.

- Постепенное вытеснение наличных денег из оборота, вследствие чего появились электронные виды платежей



**Деньги — это и купюры, это и цифры в сберегательной книжке, и электронные коды кредитной карточки.**

В начале XIX в. сложились два основных направления. Первое-полноценными деньгами могут быть только золото, а бумажные деньги — это заменители золота. Такие взгляды разделяли А. Смит, Д. Рикардо, Дж. Милль, К. Маркс. Направление имело множество сторонников в XX в. Для его представителей было полнейшей неожиданностью крушение золотого обращения в Англии, Франции и Германии после Первой мировой войны и окончательная **отмена золотого содержания доллара в 1971 г.**

Однако существовало и другое теоретическое направление, которое утверждало, что бумажные деньги могут находиться в обращении без золотой основы. В 1923 г. в работе "Трактат о денежной реформе" Дж. Кейнс написал, что **"золотой стандарт является только варварским пережитком прошлого"**.

При министре финансов С. Ю. Витте русское правительство взяло курс на введение золотой валюты. Это мотивировалось тем, что в условиях бумажных денег невозможно обеспечить устойчивость курса рубля к иностранной валюте.

# Заключение.

- Деньги являются неотъемлемыми атрибутами современной цивилизации. Их функционирование позволяет соединить в непрерывный процесс производство, распределение, обмен и потребление общественного продукта.
- Роль денег, прежде всего, проявляется в результатах участия денег в установлении цены товара.
- Большое значение имеют деньги в процессе денежного оборота, когда выполняют функцию средства обращения или средства платежа.
- Деньги являются следствием экономической эволюции общества и большим шагом по пути прогресса.